



习近平致信祝贺《大公报》创刊120周年强调 弘扬爱国传统锐意创新发展 为“一国两制”实践行稳致远书写更为精彩的时代篇章

新华社香港6月12日电 在《大公报》创刊120周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,一个多世纪以来,《大公报》秉承“忘己之为大,无私之谓公”的办报宗旨,立言为公,文章报国,为新中国建设、改革开放和现代化建设,为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代,《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识,为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心,弘扬爱国传统,锐意创新发展,不断扩大传播力和影响力,为“一国两制”实践行稳致远、实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行,仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日,是目前世界上仍在发行的历史最悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后,加快融合发展步伐,形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。

『让人民群众奔着更好的日子去』

——习近平总书记考察四川纪实

□新华社记者 张晓松 朱基钗
《人民日报》记者 杜尚泽 张音

“四川我来过多次,不少地方都走过。天府之国,真是一个好地方。在当前统筹疫情防控和经济社会发展的背景下,我再来这里看看。”

6月8日,仲夏时节,习近平总书记赴四川考察。这是党的十九大以来总书记第二次到四川考察调研。

一天时间,自眉山至宜宾,步入稻田看秧苗长势,走进乡村话接续振兴,考察三苏祠谈文化自信,眺望三江口察长江生态保护,走进高校调研就业问题,深入企业鼓励自主创新……一路调研,一路思索,指明方向,坚定信心。

习近平总书记指出:“我们走到今天这一步不容易,都是拼来的。同时,我们不能满足于此,还要勇往直前,更上一层楼。”

“新的征程上,我们遇到的困难还会很多。我一直讲前途是光明的,道路是曲折的,要准备迎接挑战、接受考验。中国共产党带领中华民族就是这样推着国家往前走,让人民群众奔着更好的日子去。”

希望田野 美丽乡村——

“老百姓的事,要实实在在干,干一件成一件”

芒种刚过,正值水稻拔节生长之时,“天府之国”成都平原的沃野上,孕育着丰收的希望。

“刚好是农忙时节,这次到南方看看水稻田。”8日上午,四川考察第一站,习近平总书记来到岷江之畔的眉山市东坡区太和镇永丰村。

总书记高度关注粮食安全这一“国之大者”。两个月前,赴海南考察,第一站就看了三亚崖州湾的种子实验室。

这一次,从实验室走到田间地头,从育种环节来到试种阶段。

眼前的高标准农田,是四川省规模最大的水稻新品种新技术中试基地。100多种水稻在这里试种、比较、筛选、推广,以良种为丰产打下坚实基础。

顶着烈日,总书记走进稻田深处,俯身查看秧苗长势。

“现在苗情怎么样?”

“从单株分蘖数来看,已经表现出高产的特征。”农业专家、四川农业大学教授马均告诉总书记。

“高产能达到多少?”总书记问。

“这里最高亩产900多公斤,平均680公斤。”

马均告诉总书记,近年村里通过流转耕地集中起来,把村民组织动员起来,培养了200多个种粮大户,调动了他们推广新品种新技术的积极性。

“这很好!你们提供优良品种、先进技术,粮食增产主要还得靠他们。”总书记称赞道。

“请总书记放心!我们一定能实现藏粮于技,中国碗装中国粮食。”马教授信心满满。

习近平总书记十分高兴:“你们从事这项工作很辛苦,出成绩也是长周期的,日晒雨淋,淡泊名利,贡献非常大。咱们国家能够丰衣足食,农业专家功不可没。”

放眼广袤田野,总书记思虑深远:“民以食为天。推进农业现代化,既要靠我们中国的农业专家,也要靠我们中国的农民,我们有信心、有底气实现粮食安全的目标。四川要把农业搞好,把粮食生产抓好。”

稻田尽头,是一片粉花碧叶的荷塘,一座座白墙黛瓦的民居。

总书记步入村庄,一边走一边查看村容村貌。

4月底,习近平总书记主持召开中央财经委员会会议,研究全面加强基础设施建设,其中一项明确要求正是“加强农村污水和垃圾收集处理设施建设”。

眼前的荷塘内,蕴藏着美丽乡村建设的巧思。

驻村第一书记刘超告诉总书记,村里进行了厕所改造,建设了化粪池和污水管网,生活污水经净化处理后进入荷塘,既美化了村民生活环境,又通过莲藕种植增加了集体收入。

“景色不错,还有净化功能,一举多得。”总书记点头赞许。

走进村卫生站,总书记问起药价:“这个糖尿病药多少钱?”

“一包九块六,一年下来大约600元。”

“这个高血压药吃一年,能享受多少补贴?”

“一年补贴2400元。”

总书记点点头:“衣食住行,还有医药,老百姓最关心的就是这些。要多搞一些新品种、创新药、国产药,把药价平抑下来,为百姓谋福利。”

他叮嘱当地负责同志:“老百姓的事,要实实在在干,干一件是一件,干一件成一件。”

民心所向,忧之念之。民康物阜,盼之行之。

4年前,习近平总书记考察四川时主持召开了打好精准脱贫攻坚战座谈会。

4年来,四川省625万建档立卡贫困人口全部脱贫,集中连片特困地区全面摆脱贫困。正如总书记所说的,困扰中华民族的绝对贫困问题,在我们这一代人手里历史性得到了彻底解决。

村委会前广场,村民围拢过来,纷纷向总书记问好,阳光洒在喜悦激动的脸庞上。

“永丰村,好名字啊。永丰永丰,永远丰收!”总书记笑着对乡亲们说,“大家收入高了、日子好了,脱贫之后要继续推进乡村振兴,不断发展下去。”

不远处,高铁疾驰穿过绿色田野。田与村、人与自然、坚守与创新,铺展开中国农业农村现代化的美丽图景。

千年文脉 一江清水——
“守护好中华文明摇篮”

苏轼同他的父亲苏洵、弟弟苏辙位列唐宋八大家,书写了“一门父子三词客,千古文章四大家”的文化传奇。眉山城内,街头巷陌,因三苏父子,氤氲着深厚的文化气息。

(下转第4版)

高永在调研指导“三夏”工作时强调

坚决扛稳粮食安全政治责任 全力确保夏粮丰产农民增收

本报讯(记者 李扬)6月12日,市委副书记、市长高永到安阳县调研指导“三夏”工作,强调要牢记习近平总书记殷切嘱托,提高政治站位,胸怀“国之大者”,坚决扛稳扛牢粮食安全重大政治责任,强化组织领导、指挥调度、服务保障,有力有序推进夏收、夏种、夏管,确保夏粮丰产到手、秋粮种足管好、农民持续增收,为全市经济社会平稳健康发展奠定基础,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

麦浪滚滚,沃野流金。在安阳县瓦店乡王贵庄村、西曲店村,收割机、运粮车穿梭作业,一派喜人的丰收景象。高永走进地头,与种粮大户亲切攀谈,算成本、问产量、话增收,同乡村干部、农技人员、农机手深入交流,了解麦收进度、夏种准备等情况。得知今年小麦产量、品质同步提升,农户种植收益明显提高,高永非常高兴。他指出,要坚持做好夏收扫尾工作,确保夏粮颗粒归仓。要抢抓农时,加强夏种夏管,注重技术指导,狠抓田间管

理,夺取全年粮食丰收。要坚持“藏粮于地、藏粮于技”,持续推进高标准农田建设,有效提升农业防灾减灾能力,真正实现早涝保收、高产稳产。在安阳县“三夏”农机跨区作业接待站,高永看望慰问值班人员,询问接待服务工作开展情况,叮嘱相关部门高效统筹疫情防控和农机跨区作业,切实抓好农机调度、信息服务、后勤保障等工作,进一步简化通行流程、提高服务效能,确保农机有序流动、跨区作业高效顺畅。

“小麦收购价是多少?”“仓储库容量有多大?”在中储粮安阳直属库永和分库,安阳新日种植专业合作社,高永听取有关工作介绍,了解夏粮收购、粮食储备等情况,强调要从全局和战略的高度,深刻认识粮食安全的极端重要性,严格落实国家粮食收购政策,扎实做好夏粮收购工作,加强收储管理,确保收得进、储得好,早日让农民手里的“粮袋子”变成“钱袋子”,有效保障种粮农民利益,切实筑牢粮食安全根基。

高永在市市场监管局调研座谈时强调

狠抓政策见效 推动稳住经济一揽子政策落地 注重数字赋能 强化市场主体全生命周期服务

本报讯(记者 赵文静)6月11日,市委副书记、市长高永到市市场监管局调研服务市场主体和助企纾困政策落实情况时强调,要坚决树牢底线思维,坚持结果导向、目标导向,聚焦稳住经济一揽子政策的落地见效,拿出真招实招,优化营商环境,注重数字赋能,千方百计确保全市经济平稳健康发展。高永先后听取了市场监管、科技、税务等部门关于服务市场主体及有关

助企纾困政策落实情况的汇报,并与大家一同交流研商服务保障市场主体的针对性措施。他强调,要进一步提高站位,强化担当,靠前发力,加快节奏,全面落实国家和省委、省政府出台的一揽子纾困政策,加速把留抵退税、社保费缓缴、援企稳岗等政策红利转化为发展实效,助力市场主体渡过难关、稳步发展。要高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,加强分析研判调度,及时掌握经

济运行态势和发展趋势,推出更有针对性的措施,保障全市经济运行在合理区间。要创优环境,精准服务,培育和激发各类市场主体活力,为市场主体的发展营造更好的服务环境,真正让市场主体多起来、活起来、强起来。高永强调,要准确把握发展规律,加强市场主体全生命周期服务,围绕市场主体活跃度加强精细化管理,建立以市场主体为最小单元的监测

服务信息系统,精准开展监测评价,提高助企纾困精准度。要狠抓数字赋能,强化部门间协同联动和数据共享共用,加强经济运行专班实体化建设,注重提升经济数据、市场主体信息的归集整合分析能力,发挥数据最大价值,不断推动政务数字化、服务信息化、治理智慧化,为全市经济社会发展提供有力支撑。副市长王红兵参加调研。



“三夏”麦收忙 喜迎丰收年

“三夏”时节,我市各地抢抓有利时机收获小麦,处处呈现一派丰收景象。6月12日,安阳县阵阵麦香伴着微风溢满田间。全县上下紧扣农时,全力以赴做好抢收抢种、安全生产等工作,加快夏收进度,确保应收尽收、颗粒归仓。

图为瓦店乡西曲店村麦收现场。

(本报记者 王小彤 摄)

田间搭擂台 比比谁是减损英雄

□本报记者 高扬 李彬

6月10日,一场比“少”的田间擂台赛在汤阴县绿色食品原料(小麦)标准化生产基地打响,4名农机手摩拳擦掌欲比试“刀工”。

麦地里,金黄色的麦子一眼望不到边,沉甸甸的麦穗在风中发出沙沙轻响。

这场擂台赛比什么?简单一句话就是机收减损技能大比武,谁机收漏籽少,谁就是减损英雄。

“机收减损有三方面潜力可挖。”市农机中心农机管理科科长赵飞说,在小麦蜡熟期末、完熟期初进行收割,既能保证小麦品质,也能降

低机损。要调整好机车作业参数,保持良好状态。农机手的操作技能也很重要,要控制好速度和线路,提升操作水平。

今年“三夏”前,市农机中心在各县(市)区广泛开展机收减损宣传,采取“线上+线下”形式进行技能培训和知识竞答,同时以农机购置补贴为导向,动员合作社、农机大户购置大马力、高性能、大喂入量的小麦联合收割机,优化提升效率,减少机收环节损失,更好地保障粮食安全。

当天11时,大比武准时开始。提前编好号的农机手跳上机车,轰隆隆冲进麦田打播。秸秆碎屑随风吹过,留下了一行行整齐的麦茬儿。

不一会儿,汤阴县农机中心的“裁判”戴着草帽钻进田里取样,用采样框精准框定1平方米的面积,仔细捡拾麦粒装在档案袋里。

“每台农机完成地块作业后,我们选取3个点采样拾穗称重,再根据亩产计算出减损率,这样能确保数据的科学性。所有采样数据将送至市农机部门评比。”汤阴县农机中心负责人说。这次大比武在10个乡镇依次开展,既检验农机手的真实“刀功”,也增强大家的减损意识,有效确保了全县机收大会战精细操作、夏收顺利开展。

农机手李国河有23年农机作业经验。如何减损降耗,他有妙招。“每次作业前,都要维修保养机车,调试

好皮带、链条、割台、拨禾轮等参数;作业中,要匀速前进,切忌求快,拨禾轮转得越慢,割台损失就会越小。”李国河对这次比武一举夺魁充满信心。

“麦收结束后,我们将对9个县(市)区所有参加比武的农机手进行评比,旨在大力弘扬“节粮减损”意识,提升农机手操作技能,更好地以机收减损促进粮食颗粒归仓。”在比武现场,市农机中心副主任路江洲介绍。我市将继续结合机收减损大比武活动,从每一个环节、每一个细节挖潜力,引导广大农机手在生产实践中精操作、比技能、展风采,夯实全年粮食生产基础,努力实现丰产节粮、农民增收。